


č. 1293 - 1921/22

Prague, the 12th June 1921



Profesorshemu sboru filozofické fakulty
české university Karlovy

v

Prague

Ministerstvo školství a národní osvěty folovalo výnosem ze dne 10. srpna 1921 č. 67755 usnesení profesorského sboru filozofické fakulty Karlovy university v Praze, abych byl připuštěn za soukromého docenta pro psychotechniku na řecké fakultě.

Žádám uctivě, aby mi byla rozšířena venia docendi na filozofii a psychologii a na doklad své vědecké způsobilosti předkládanou práci o „Vnímání prostoru.“

Na universitě čtu o „Psychologii vidění“, na školách pedagogických v Praze i Brně o „Psychologii funkcionální a praktické.“

L. Forster, jenž byl přijat za soukromého docenta pro psychologii
na všeobecném ministerstvu školství dne 10/10 21 č. 67755/21, žádá
za rozšíření svého legendy na filosofii a psychologii, podává na doklad
vědecké spisovatelství práce "O vnitřním prostoru", která vydána tiskem v XVIII. století
Č. Mysli. Práce tato je čisto psychologická a nemá vztahu k ostatním di-
sciplinám filosofických, ani k filosofii jako zvláštního druhu myšlen.
Může se tedy jednat pouze o rozšíření svého legendy na celý obor psychologie
a kterou prokazuje nejen podání práce ale i jiné odborné spisovatelství
i udatelovu plnou moudrost.

Ti práce, na základě jejíž dr. Forster byl habilitován pro psychologii
zabírá velkou část psychologické teorie a dotýká se problémů základních, od nichž
závisí soustava psychologická v celku i v podrobnostech. Psychologická práce
je více aplikovanou psychologií předpokládá sama sebou znalost
celé psychologie, pokud ~~se~~ se počítá vědecky a ne pouze, aby tak řeč
smysluplně pro potřeby hospodářského života. Psychologické pokusy neměly
by rovněž, když v psychologické teorii neměly rovný základ a kontrolu.
Mnozí psychičtí psychologové a vědecky vyskonalými psychologem, konajíce
psychologické pokusy je ~~na~~ takový rozdělení jako mezi zručným technikem a
zručným lékařem. Dr. Forster osvědčil se po této stránce náležitě a bylo
to již konstatováno v zprávě Komise habilitační. Také jeho čtení na
univerzitě a na školách pedagogických "Praxe a Teorie" "O psychologii vidění"
a "O psychologii funkcionální a praktické" jsou za obor svého psychologického.
Práce M. zádostí přiložená je monografie, v níž autor má přitom
osvědčení, do jaké míry ovládá celý obor psychologie a tudíž konstatováno,
že to čím spíše plně uspokojivějším.

Nezvyklé a neobvyklé celou otázkou o vnitřním prostoru, nýbrž soustředuje
se na ^{na} podrobnější problém: vysvětliti zdroj a původ vnitřní odlišnosti
předmětů a hloubky t. j. udati důvody, na základě jejichž vzniká
tichá výměna, cokoliv silně zobrazení ^{je} dvojrozměrnou rovinností
plošnou. To je z celé nauky o prostorovém vnitřním vztahem, zde

navazuje na sebe nejúplněněji empirism a nativism, zde stačí Kantovy
apriorní formy narácí, zde nutno počít vzít moment asociace a delé
řešení větší než do se zařadními předpoklady empirické tvorby. Auktor
druž se přesně empirie a na základě ní vždy dat vzaty a pozorování jiných
psychologů a z pozorování vlastního, podstatného vlastního experimenty
dodaje k výsledku, že tím címelem určujícím vnímání výřlu hloubky
nemí ani, kontrakce vlní akomodacím ani konvergencí ani
empirické znalosti, jimi se liší počítky podávající z různých prostorů
hloubek, výbuz binokulární paralaxa či příčná disparace obrazů
výhled prostorovým bodem na otočném.

Pa tomto řešení musí se auktor vyptádati s celou řadou různých názorů,
především s Heringem, Helmholtzem, Wundtem, Jamesem a to mu posky-
tuje příležitost prokázat svou znalost psychologické literatury; Konec má
příležitost uplatnit vlastní experimenty.

Binokulární paralaxa nemí vřady jedinou složkou mezi podmínkami ve vřady,
co při vidění hloubky potřebuje vyřešit. Vidění hloubky nemí přímo
obráženo v prostorovém kvale, jen je psychickým ekvivalentem určitého splývání
dvou sítnicových podraždění v jediný dojem, ani nemí k tomu kompletnímu
datu apriorně přičaseno, výbuz je určitým problémem, jenž má svou příslušnou
vlnou minulých sítnicových vřad dle zákona, že ke každé dvojici sítnicových
podraždění připíná se zcela určitá reprodukce hloubková, kterou je spojens
je vřady nervového organismu předtím zvláštností.

Tak odraze se od starého názoru Berkeleyova, že počítky vlnové a linnové
vřady mají náhodným záměrem představitelným přímětem pro konstituční
problém vnímání prostoru. Pa konec určuje stav, která s jako stanovité
funkcionální psychologie - tak je totiž nájva sám - má svůj význam; jak to
příjde, že dvě periferní podraždění neplyšují v jediný počítex a že se k nim
po příhadi připíná společný reflekt.

Tak řešeno práce uspokojuje po stránce věčné jsou práva s patřičným
výsledem a kritickem steritot, takže se spolku s okolnostmi výš uvede-
nými dáva do stáčení svědění o způsobilosti auktoru k tradování

psychologie v celém jejím rozsahu.

Po stránce formální kají se Komise naději, že autor častěji prací (publi-
kacemi a přednáškami) odloží nepřiměřený zvyk ~~na~~ srovnáního užitím cizího
slov a utváří se v přesnosti gramatické.

Nezákladě toho Komise navrhuje, aby dr. Forsterovi byla věnována
legenda rozšířená na celý atar psychologie.

V Praze 3. března 1922

Jan. Krejčí
Věstislav Jurek
Frant. Ortina

Concept
Čís. ¹²⁹³ F. F. 1921/22

Čís. 1293.

V Praze dne 18. března 1922.

Žádost soukr. doc. Dra Viléma Forstra
za rozšíření habilitace na filosofii
a psychologii.

Ministerstvu školství a národní osvěty.

Ministerstvo schválilo výnosem ze dne 10. října 1921 č. 57755 habilitaci Dra Vil. Forstra pro psychotechniku. Dr Forster požádal o rozšíření habilitace své na filosofii a psychologii. Komise zvolená z prof. Drů /Fr. Krejčího /byl referentem/, Břet Foustky a Fr. Drtiny posoudila další způsobilost žadatelovu v připojené zprávě a navrhla, aby Dru Vil. Forstroví dostalo se rozšíření veniae legendi na celý obor psychologie. Sbor profesorský schválil v sedění dne 16. t. m. návrh ten a podepsané děkanství předkládá jej ministerstvu k potvrzení.

Děkanství filosofické fakulty university
KARLOVY.

t. č. děkan.



2282 - 1921/22

Ministerstvo školství a národní osvěty.

Č. j. 34316/1922.

V Praze dne 3. května 1922.

Věc: Karlova universita v Praze, fakulta filosofická, soukromý docent Dr. Vilém Forster, rozšíření habilitace.

K čís. 1293 ze dne 18. března 1922.

Priloha

Děkanství filosofické fakulty Karlovy university

v Praze

Potvrzují usnesení profesorského sboru filosofické fakulty Karlovy university v Praze, aby tannímu soukromému docentu psychotechniky Dru Vilému Forstroví jeho dosavadní venia legendi byla rozšířena na celý obor psychologie.

Při tom béru zcela výjimečně na vědomí, že profesorský sbor upustil v tomto případě od požadavku předchozího uveřejnění habilitační práce tiskem.

o tom se dává tannímu děkanství vědět i, aby zařídilo, čeho dále potřebí. Přílohy podané zprávy se vracejí.

gavt

Ministr:

gavt